
VERBALE DEL l7-MAGGIO 2016

L'anno 2016, il giorno 03 del mese di Maggio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 1 5, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione di prosecuzione del presidente Tomaselli prot. no

768563 del05 Maggio 2016,per discutere gli argomenti allegati di cuiagli o.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09045 chiama l,appello.

E'assistito dal segretario Esp. Amm.vo sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istrutt. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

All'appello risulta assente solo il consigliere Scarlata.

Subito dopo l'appello esce il presidente Tomaselli per irnpegni istituzionali e viene sostituito dal vice
presidente Inzerillo. Nell'ambito delle comunicazioni si invitano i consiglieri a parlare e prende la parola il
consigliere Sala che brevemente racconta, che ieri mentre perconeva il sottopasso Norman Zarcone in
direzione Corso dei Mille alcune delle autovetture facevano inversione a U per immettersi nel sottopasso in
direzione Brancaccio mettendo a rischio la circolazione e I'incolumità delle persone. Dichiara che è stato
installato un palo segnaletica ma più volte è stato abbattuto dalle stesse auto che fanno inversione. Ricorda
che si è approvata una mozione in rnerito a un problema simile, tanto criticata allora ma che si è resa utile,
ribadisce che anche in questa occasione sarebbe opportuno intervenire realizzandoun prolungamento anche
con un guard rail clie eviti l'infrazioni mettendo in sicurezza gli automobilisti da gravi incidenti.

Interviene il consigliere Savoca e ricorda che la mozione presentata dal collega Sala allora non la votò
favorevolmente perché, oggi come allora, ha sempre sostenuto che il problema è risolvibile solo attiva'do i
Vigili Urbani, non condivide infatti, larealizzazione di prolungamenti di muretto o aggiunzioni di guard rail
perché andrebbero a creare altri tipi di problemi.

Interuiene il consigliere Cangelosi, ricorda che a Dicembre ha presentato una petizione popolare per via
Prospero Favier, dove sussiste da tempo una postazione di cassonetti sempre strapieni e dove i mezzipesanti
def la Rap effettuano nelle ore notturne dei travasi di immond izia da un mezzo meccanico all,altro
costringendo i residenti a stare chiusi in casa sia per i cattivì odori e sia per i rumori. Chiede a questa
presidenza di attivarsi per risolvere 14 problematica. 
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Interuiene il consigliere Colletti, e ricollegandosi all'intelento' del consigliere Sala chiarisce che la
problematica del sottopasso Zarcone è simile a quella a quella dei cavalcavia di via Giafar e chiede inoltre,
se è stata fatta una richiesta di cambio di inversione di marcia pèr via pasquale Matera.

Immediata la risposta del presidente Inzerillo che rassicura che la richiesta è stata fatta.

Interviene il consigliere Di Fazio, che concorda col collega Sala soslenendo molto giusta la soluzione che
vuole intraprendere, anzi, chiede al collega di fare aggiungere un divieto di sosta lungo tutta la carreggiata
all'uscita del sottopasso per consentire una rnigliore circolazione.



lnterviene il consigliere Guaresi che questa mattina è stato infonnato da alcuni cittadini che nel portic.cié$ii*
di Sant'Erasmo c'è una fuoriuscita di liquami. Chiede a questa presidenza di attivarsi per un controllo

accurato presso gli organi competenti.

Alle ore 10,15 esce il consigliere Cardella.

Interviene il consigliere Greco, che fa un plauso al collega Sala per l'attenzione che dedica ai problemi della

Circoscrizione e in particolare per questo tratto di strada diventato veramente pericoloso per chi lo percorre.

Qualche perplessità la evidenzia sulla scelta del guard rail, si domanda se è la giusta soluzione.

Interviene il consigliere Colletti, e ricollegandosi all'interuento di Guaresi sulla segnalazione avuta della

fuoriuscita di liquarni nel porticciolo di Sant'erasmo, dichiara, che se la notizia fosse cefta sarebbe un fatto

molto increscioso e grave perché si vanificherebbero tutti gli sforzi fatti in questi anni per la Costa Sud, ad

oggi le analisi dell'acqua marina sono favorevoli e si augura che quanto comunicato da Guaresi non

comprometta questo aspetto.

Interuiene il consigliere Sala, chiarisce che nella precedente mozione, approvata, si prevedeva qualsiasi tipo

di manufatto per evitare l'inversione a U, quindi, l'importante è mettere in sicurezza i cittadini.

AIle ore 10,25 escono i consiglieri Marchese e Sala.

ll Presidente passa all'approvazione dei verbali sedute precedenti, quindi nomina come scrutatori i

consiglieri: Cangelosi, Duminuco, Giocaliero.

Si preleva il Verbale del 05-Maggio-2016 se ne da lettura e alle ore 10,35 viene approvata all,unanimità,

sono assenti oltre il presidente Tomaselli i consiglieri: Marchese, Sala, Scarlata e Cardella.

Subito dopo I'approvazione del Verbale ore 10135 escono i consiglieri Di Fazio e Terzo.

Il Presidente Inzerillo, su richiesta del consigliere La Valle, che il Consiglio approva, preleva la proposta

prot. n. 158158 del26-02'2016 a firma dello stesso, avente per oggetto: Scuole in concerto 2 viaggiando tra
fiabe e note. Il presidente ne da lettura e il consigliere La Valle la delucida dettagliatamente, dichiarando che

le scuole hanno accettato favorevolmente questa iniziativa considerandola simpatica e nello stesso tempo

istrutl iva.

Prende la parola il presiclente Inzerillo e si complimenta con la collega La Valle per l,ottima proposta, si

augura che l'Arnministrazione Comunale possa pofiare avanti questa iniziativa.

Il Presidente pone in votazione la suddetta proposta e alle ore'10,40 viene approvata favorevolmente

all'unanimità. sono assenli oltre il presidente Tomaselli iconsi$lieri: Cardella.Di Fazio. Marchese. Sala,

Scarlata e Terzo.

Il Presidente su richiesta del consigliere Giocaliero, che il Consiglio approva, preleva la proposta prot. n.

985248 del22-12-2015 a firma dello stesso, avente per oggetto: Tavola rotonda - Il vaiore di paolo



#
Borsellino -' Il presidente ne da lettura e lo stesso firmatario la delucida dettagliatamente spiegando che it
ricordo dell'uccisione del Giudice Paolo Borsellino e della sua scorta deve rimanere indelebile nelle nostre
menti e questo è un modo per ricordare il grosso sacrificio che quest'uomo a reso alla società civile.

Il Presidente pone in votazione la suddetta proposta e alle ore 10,45 viene approvata all,unalimità dei
presenti, sono assenti oltre il presidente Tomaselli i consiglieri cardella, Di Fazio, Marchese, Sala, Scarlata
e Terzo.

Subito dopo l'approvazione della proposta il consigliere cangelosi chiede una sospensione. Il presidente

prima di sospendere la seduta anticipa che i lavori si riprenderanno alle ore 12,00.

Alle ore 12000 apre i lavori il Presidente Tomaselli e all'appello risultapresente solo il consigliere Scarlata
pertanto dichiara chiuso il Consiglio.

IL SEGRETARIO

( Esp. Arrrfl.vo Sig.ra Anna Maria Geraci)
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